



Учитель & ученик

Учитель & ученик

в газете

Богатырская школьная

Газета кружка «Проба пера»
Богатырской базовой школы Полоцкого района

Май 2018 года



№9

Стоимость по подписке – 20 копеек



ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

В этом месяце отмечают самый замечательный праздник -

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - наши педагоги и учащиеся:

Пацкаева Диана
Пудова Анастасия
Клёнов Артём
Бедунько Маргарита
Собиров Тимур
Пугачева Яна

Пофоров Антон
Кургонас Екатерина
Михеенко Никита

Авласенок Светлана Михайловна
Марченкова Людмила Николаевна



Поздравляя с
днем
рождения,
Пожелать

хотим веселья,
Не тужить и не грустить,
А всегда счастливо жить!

Радости, любви, достатка,
Чтобы Вам жилось лишь
сладко!

Пусть здоровье
лишь крепчает,
А задор
не угасает!



Дорогие наши читатели! Последний раз в этом учебном году мы радуем Вас приятными новостями, делимся полезной информацией, ведь впереди – долгожданные летние каникулы. Немного грустно осознавать, что редакция «БШ» уходит в длительный отпуск, но тем желаннее будет наша очередная встреча в уже новом году. Итак, хватит о грустном! Наш девиз – идти с позитивом по жизни!

Не успели наши девятиклассники отпраздновать Всемирный день трудящихся, как уже 2 мая их пригласил на великолепную постановку «Я объявляю войну фашизму» любительский театр «Пилигрим».

Первые дни Великой отечественной в Полоцке. Человек на войне. К современным людям пришла Память. Голос из прошлого звучал в зале. Сценарий был написан на основе людских воспоминаний. Полоцк в военной видеохронике из архивов Беларуси и России. Неразделимые понятия войны и



смерти. Жуткая волна фашизма. Издевательства. Скорбь. Боль души и тела. Вопль горя. Кровь. Боль жизни. Смерть. Необъяснимая человеческому рассудку Борьба. И – радостный момент долгожданной Победы...

Автор сценария и режиссер Вера Кисилёва начала сбор информации для композиции «Я объявляю войну фашизму» после 14 июля 2014 года. Именно в этот день к ней попали дневники помощника режиссера Полоцкого театра довоенного времени Бонифатия Ивановича Еронецко. Документальную хронику принесла дочь. Фрагменты воспоминаний и вкрапление в сценарий моментов жизни молодого человека Бонифатия вошли в постановку. И снова о себе напомнили события Великой Отечественной войны.



4 мая учащиеся 5-9 классов приняли участие в торжественном митинге, который состоялся в д. Просница и был посвящен перезахоронению останков воина Советской Армии Урезбая Пашкулова.

На этом масштабном мероприятии присутствовали также учащиеся СШ №12 г. Полоцка, заместитель председателя Полоцкого райисполкома Пётр Петкевич, военнослужащие в/ч 32404, активисты ассоциации «Пошук» во главе с

руководителем Е.А Шрапезниковой, из Витебска –член Координационного Совета Международной Ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества» Лариса Бруева.

Поскольку найти родственников защитника Отечества не удалось, его останки было решено предать именно той земле, за которую он погиб.

Как сказал один из выступающих, война окончится только тогда, когда земле будет предан последний ее солдат.

Страничку подготовила Кургонас Екатерина



8 мая по привычному маршруту от школы отправился «Автобус памяти». Пятиклассники в рамках акции «Утро Победы» подготовили литературную композицию, которую и спешили показать ветеранам, проживающим на территории нашего сельского совета.

Илья Борисович Никитин знает о приезде юных гостей и всегда ожидает их со сладостями. Наши пионеры выразили ветерану слова благодарности, вручили цветы, а некоторые даже осмелились потрогать настоящие боевые награды.



К сожалению, Наталья Емельяновна и Егор Сергеевич Хитровы в силу возраста не смогли встретить гостей, но пожелания и цветы мы им передали.



Завершающим пунктом остановки «Автобуса памяти» стала могила Игоря Сергеевича

Страшинского, у которого учащиеся также возложили цветы.

13 мая наша школьная организация БРПО значительно выросла в количественном составе. На площади в торжественной обстановке учащиеся 4 класса принимались в пионеры. Этот незабываемый для них день предшествовал одному из значимых для



каждого человека празднику – Дню семьи, и торжество получилось действительно семейным, потому что поддержать ребят в этот торжественный, волнительный момент пришли самые дорогие и близкие люди – их родители.

А цветные воздушные шары, которые потом взлетели в небо, стали символом детства и воплощения заветных желаний.

Страницку подготовила Штукина Алина

14 мая в рамках акции Совета ветеранов «Говорите правду о войне» состоялась встреча молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны с участием военнослужащих в/ч 25 888 д.Т.Просница.

Наши старшеклассники получили замечательную возможность просто посидеть за одним столом с людьми, которые ценой своей жизни завоевали для



нас право мирное небо, беззаботное детство и счастливую жизнь, поговорить, послушать рассказы участников тех трагических событий. Наши уже давние друзья из в/ч 25888 провели для них экскурсию по расположению части, показали фильм о житейских буднях военнослужащих.

На прощание школьники подарили ветеранам цветы как знак благодарности и уважения.

Мероприятие было очень насыщенным и полезным. Главное, чтобы никогда не разорвалась эта ниточка, связывающая разные поколения!

18 мая группа флагоносцев пионерской дружины имени А.А.Дроздова приняла участие в районном смотре-конкурсе пионерских парадно-церемониальных отрядов «Равнение на знамя!». Наша знаменная группа представила свои выступления в двух номинациях: группа возложения «Следуем своим традициям» и группа флагоносцев «Флаг-шоу», в которой было задействовано 16 участников. Так случилось, что в данной номинации выступили только наши участники. Масштабное и яркое шоу пионеров Богатырской школы отметили грамотой.

21 мая прошел районный этап учебно-практической конференции «Шаг в науку». Как мы уже сообщали в предыдущем выпуске, представляла нашу школу на нем Штукина Алина с работой «Архетип Родина в поэзии Петра Буганова».



Среди 10 участников наша юная исследовательница была действительно самая юная: остальные участники были из 8-11 классов. И мы спешим поделиться радостной вестью: работу и выступление Алины по достоинству оценило жюри и присудило ей 2 место!

Мы поздравляем Алину, а также Петра Ивановича, чья поэзия вдохновила школьницу на создание работы, новизну и актуальность которой подчеркнуло в заключительном слове жюри конференции.

Страничку подготовила Логовская Диана

30 мая прозвенел последний звонок для школьников всей Беларуси. С волнением и радостью спешили в этот день и учащиеся нашей школы. Закончились уроки, не нужно выполнять домашнее задание – впереди только свободное время, любимые занятия, отдых и общение с близкими и дорогими людьми.



Последний раз звучал школьный звонок для наших 14 девятиклассников. Право дать звонок было предоставлено Джуравцу Владимиру и Козел Ульяне. Сложно сказать, что больше в этот момент отражалось на лицах выпускников – волнение или радость. И

это понятно: детство заканчивается, наступает время первых серьезных испытаний – выпускные экзамены.

Традиционно на празднике присутствовали почетные гости, звучали поздравления и напутственные слова. Малыши-первоклассники пообещали достойно перенять смену у своих старших товарищей и учиться только на «10», а чтобы экзамены лучше сдавались, подарили девятиклассникам шоколадки.

Заметно волновалась, едва сдерживая слезы, Боборыко Наталья Федоровна, «школьная мама», выпускников. Много пережили они вместе за эти промелькнувшие незаметно пять лет. Как настоящая мама, она также пожелала своим «детям» достойно пройти жизненные испытания и найти свое место в жизни.

В конце праздника все девятиклассники вместе с Натальей Федоровной выпустили в небо воздушные шары. Долго можно было наблюдать среди белоснежных облаков группу ярких разноцветных пятнышек, которые не разлучались, пока не исчезли с глаз.

Мы присоединяемся ко всем словам, прозвучавшим в это день в адрес выпускников, и также желаем:

***9 классов позади!
Вы на правильном пути.
Вам желаем лишь удачи,
Чтоб легко с любой задачей
Вы справлялись на отлично,
Как умеете, привычно!
Все получится у вас,
Ведь вы самый лучший класс!***

Материал подготовила Кондрашина Евгения

31 мая, после пережитых эмоций, волнений, приятных стрессов всех учащихся объединил **общешкольный турслет**. Малыши предпочли короткую дистанцию и разбили лагерь на школьном стадионе, а вот учащиеся 5-9 классов совершили поход по живописным местам деревни Богатырская.

Безразличных к мероприятию не оказалось - еще накануне, узнав о планируемом турслете, все участники воодушевились идеей отдохнуть вместе, по-домашнему, всей большой школьной семьей.



Небольшая дистанция, которая отделяла от места отдыха, немного утомила туристов, но когда ребята увидели место привала, усталость как рукой сняло. Все сразу бросили заниматься места, расстлать пледы, покрывала, некоторые даже палатки не поленились взять для кратковременного комфортного отдыха.

Шут бы и наступить времени для пассивного ничегонеделания, но энергичная Людмила Шадеушевна (в привычной жизни – строгий заместитель директора) сразу взяла на себя несколько функций: она и кашу успевала варить, следить, чтобы не пригорела, и чай заваривать, и за костром поглядывать, и познавательную викторину среди туристов проводить. За каждый правильный ответ – сладкий приз.

Наступило долгожданное время обеда: были съедены и мамины «вкусняшки», и походная каша, которая на свежем воздухе была вкуснее всяких деликатесов. После плотного обеда туристы перешли к следующему этапу: кого-то потянуло на сладкий сон (даже шум и гомон остальных ребят не мешал), а большинство ребят отдали предпочтение активным формам отдыха. Коллективная игра в волейбол стала, наверное, самой зрелищной картиной этого дня. Даже самые ярые поклонники всемирной паутины отложили в сторону свои гаджеты и оставили в покое соцсети.

Время спортивного праздника, как это случается, когда занятие тебя увлекает с головой, незаметно пролетело. Когда стали собираться, многие ребята с огорчением вздыхали: почему так рано уходим? А уже на обратной дороге самые юные туристы наперебой хвастались, что ничуть не устали, утверждали, что так здорово и разу не отдыхали, и неустанно спрашивали о времени следующего такого похода.

Ничего не скажешь, это действительно было прекрасное время, проведенное вместе, главное – с пользой для здоровья. А еще – мы стали немножечко ближе после общешкольного туристического слета.

Своими впечатлениями поделилась Штукина Алина

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ШКОЛА, В ШЕСТЬМОЙ СУББОТНИЙ ДЕНЬ?

5 мая состоялся прошел районный этап предметных олимпиад. Нашу школу представляли участники разных предметных областей: биология - Слисский Андрей, математика – Лось Тимофей и Козел Виталий, английский язык – Лисица Ирина, русский язык и литература – Кондрашина Евгения, белорусский язык и литература - Слисская Анна и Штукина Алина.



Благодаря старанию, упорному труду и настойчивости дипломы III степени по белорусскому языку и литературе получили Штукина Алина и Слисская Анна, а Козел Виталий – благодарность.

12 мая, в честь праздника Победы, состоялась конкурс инсценированной патриотической песни. Небольшое новшество – в этом году в нем принимали участие все классы. На суд жюри было представлено множество разножанровых композиций: «Бравые солдаты», «Песенка о маленьком трубаче», «Баллада о матери», любимая многими «Катюша», «Алеша», «Десятый наш десантный батальон», «Милосердие», «Женька» и малоизвестная «Месяц май».

К конкурсу старательно готовились: тщательно выбирали песню, искали соответствующую амуницию, создавали костюмы, продумывали декорации. Перед началом выступления каждого класса Марина Васильевна знакомила зрителей с предысторией создания музыкальной композиции.

Второклассники показали настоящий спектакль о трагической жизни матери после того, как она отправила сына на фронт. Третий класс рассказал о важной роли трубача, от которого зависит боевой дух на фронте и исход сражения. Пятиклассники – о юной девочке Женьке, которая не осталась в стороне от всеобщего горя и трагически погибла в борьбе с врагами. Девятый класс поразил массовым выступлением, так как ребята не только инсценировали песню, но и все вместе ее исполнили. Их выступление сопровождалось волнующими кадрами кинофильма «Белорусский вокзал».

Но самым ярким и волнующим стало выступление учащихся 6 класса. Песня, которую представили они, до этого момента была мало кому известна. Она повествовала о девушке-водителе, которая ценой собственной жизни спасала людей на войне, а в это время ее мать, ожидая дочку домой, жила без сна и покоя. Прошло время, и наконец их встреча состоялась... Финал песни был настолько эмоциональным, что слезы на глазах были даже у самих исполнительниц главных ролей – матери, Штукиной Алины, и дочери – Пугачевой Яны.

Выступления были совершенно непохожими друг на друга, но одно их объединяло – общая боль и гордость за подвиг наших славных предков. Пока члены жюри советовались, Все зрители и участники все вместе исполнили несколько патриотических песен.

Жюри оценило творческий подход и перевоплощение участников конкурса. И вот его итоги: благодарности за участие получили творческие группы 1, 3, 5 и 8 классов. Грамоты за 1-е место были вручены 4 и 6 классам, за 2-е место – 2 и 9 классам. Учащиеся 7-го класса получили грамоту за 3-е место.

Материал подготовила Байкова Александра

19 мая в нашей школе прошла конкурсная программа «Лучшая семья». Участниками стали семья Городецких (они представляли 1-3 классы), семья Касьяновы – представители 4-6 классов, семья Мамошиных – представители 7-9 классов.



Испытания, которые пришлось преодолеть семьям, были достаточно серьезные: конкурс «Знаете ли Вы своего ребенка?» (с ним примерно одинаково справились все участники), конкурс совместного творчества – вся семья должна была перевоплотить обычный воздушный шарик в шедевр творческого искусства. А также

конкурс настоящих силачей для пап по поднятию гири. Здесь с огромным отрывом лидировал папа Ярослав Мамошин. Кроме этого, «Веселые панталоны» - веселое спортивное семейное испытание, «Семейный завтрак» со съеданием, как было в наших семьях издревле, из одной тарелки овсяной каши. Завершением красивого семейного праздника стал творческий конкурс.



Семья Городецких отдали предпочтение поэзии на английском и



немецком языках, семья Касьяновых – белорусской патриотической лирике, а семья Мамошиных – восточному танцу, который восхитительно исполнила Виолетта.

По сумме набранных баллов победила семья Мамошиных, которые и получили грамоту и цветок, чтобы их дом благоухал и жил в гармонии и счастье долгие годы. Но победителей в таком

конкурсе, наверное, сложно определять, ведь каждая семья по-своему счастлива. И это прекрасно!!!

26 мая у учащихся 4 класса состоялся праздничный, но немножко грустный «Выпускной балл». Их ожидают не только переход на новый этап обучения, но и прощание со своей любимой, доброй и внимательной Еленой Петровной и в будущем только немного знакомые учителя-предметники и новый классный руководитель



Уже в сентябре будущего года они несмело поднимутся на третий этаж нашей школы и по праву будут называть себя старшеклассниками. Пожелаем будущим пятиклассникам, чтобы этот переход прошел для них с минимальным стрессом!

На этом, дорогие читатели, новости 2017/2018 учебного года исчерпаны. Коллектив «БШ» желает Вам приятных и безопасных каникул и говорит не «Прощайте!», а всего лишь «До свидания»!!! До следующих новостных встреч!!!